

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO V.—NÚM. 1.651

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 16 de Octubre de 1897

FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS
Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10
IMPORTANTE PARA LAS FAMILIAS

Estos conocidos almacenistas tienen establecida una sección de ventas al detall donde expendien toda clase de tejidos en seda, lana, hilo y algodón, y como especialidad de aquéllos para temporada de invierno, que han realizado importantes compras para vender a precios verdaderamente baratos.

- Entre los muchos que ofrecen al público tienen grandes y variados surtidos en lanas para trajes de señora de gran novedad.
Astracanes rizados para abrigos de señoras.
Gergas gran novedad desde lo más barato a lo más superior.
Paños para capas desde lo más barato a lo más superior.
Gergas, Tricots y Chevots para trajes de caballeros, gran novedad.
Capas para caballeros desde 90 ptas. hasta lo mejor que pueda hacerse.
Acolchados y piqué pelo.
Framelas gran novedad, desde lo más barato a lo más superior.
Alfombras de abaca y cordelillo desde 2 reales metro.
Tapicerías para muebles de gran novedad.
Tapetes de alfombra y de tapicería.
Mantas de lana y algodón desde lo más barato a lo más superior.
Pañuelos de lana para señoras y niñas.
Pañuelos de punto gran novedad.
Paraguas en algodón y seda gran novedad.
Pantalones y camisetas de punto para señoras, caballeros y niños.
Cubre-corsés gran novedad.
Medias y calcetines de lana 6 hilo Escocia.

A realizar una importante partida de artículo blanco llamado Gran Duquesa, piezas de 20 metros a 10 pesetas.
Horas de despacho, 8 mañana a 9 noche
Plaza del Duque de la Victoria, número 10

EL NOTICIERO SEVILLANO
Es el periódico de mayor circulación de Andalucía

AVISAREMOS EN BREVE AL PÚBLICO CUANDO EMPIECE LA SUBASTA SIMON MARCO TARIFA, 8

MOSAICOS hidráulicos. Los mejores son los de Escófet, Tejera y C.ª, Rioja, 7. (Véase anuncio en cuarta plana.)

Edición de la mañana
Laureada

Un estremecimiento corrió por entre las apretadas filas de hombres al terminar el coronel Pelaez su arenga.
Hubiérase dicho al ver aquellos soldados pálidos, sintiendo a un solo tiempo, latiendo al unísono, que un mismo nervio animaba a todos y un corazón único y grande los impulsaba al combate.
Crujieron las membranas, sintiéndose chocar de aceros, golpes metálicos y el destacamento entero con la inconsciencia de lo inminente de los grandes movimientos, rompió la marcha.
Los caballos galopaban sobre el crujiente campo haciendo crujir el suelo, arrancando salpicaduras de lodo que manchaban las megillas de aquel puñado de héroes.
A un lado, en la vanguardia, al sargento Pedro, montado sobre blanca bestia, enhiesto el cuerpo, destacábase vigorosamente de entre las sombras que un crepúsculo triston y lúgubre derramaba sobre la campaña.
El movimiento aceleradamente ordenado de aquellos hombres tuvo por fin su término que fué el encontronazo con la fuerza contraria: un choque de titanes que hizo retumbar el suelo.
El sargento Pedro, empalmeado, mordióse los labios y, apretado con rabia el sable hasta amortajar sus callosas manos, lanzóse a la pelea, mutilando miembros, desgarrando carnes.
Ni tenía ira ni sed de venganza; era el instigacionado que sentía un vibrar en sus oídos las palabras del coronel Pelaez, duras y secas como el cuerpo del viejo militar currido por las fatigas de accidentada campaña.
«¡Hijos míos—había dicho— a matar y a vencer por vuestras madres!»
Y el sargento defendía su vida pensando en los risueños prados de su aldea y en la blanca casita donde le aguardaba con ansia la suya, una vieja de arrugado rostro y el teado cabelló.
Por eso mató sin oír el gemido del hombre, hasta que llegó a caer herido sobre el triste campo tan silencioso antes y entonces turbado por el grito del moribundo y la respiración fatigosa de los soldados, que asemejaba un estertor de gigante.
Cuando licenciaron al sargento Pedro, dándole por inútil, el coronel Pelaez se le acercó y entregándole una medalla de color de oro, le dijo:
«Ya no puedes servir a la madre patria, pero agradece, te dá esto.»
Y entonces el bravo soldado, pensando en su obra madre, en la viejecita de arrugado rostro y plateado cabello, que lo acogiera en su casa, aún con su pluma de menos, enco-

gió significativamente los hombros, y entreabriendo las manos para limpiar dos lágrimas que asomaban en sus ojos, dejó caer la medallita de color de oro, que rodando por la sala del hospital, fué a ocultar su brillo entre un montón de hilas sangrientas y trapos iodoformados.
J. ORDUÑA.

Noticias locales

Con escasa concurrencia de capitulares celebró anoche sesión la corporación municipal bajo la presidencia del señor alcalde. Sin discusión fueron aprobados los asuntos todos que figuraban en el orden del día.
Se dió cuenta de la penencia de la comisión Especial de aguas relativa a que se manifiesta a la casa constructora de la pasadera sobre el Guadalquivir, está en la obligación de poner al frente de las obras un director técnico.
Al darse cuenta del dictamen de la misma comisión, proponiendo se nombre el arbitro que del senó del Ayuntamiento ha de convenir con los designados por otras entidades, la equivalencia de la paga de agua, el señor Gonzalez de Meneses pidió y obtuvo algunas aclaraciones por parte del señor Laraha, acerca de las atribuciones que han de darse al concejal nombrado por el cabildo.
El orador liberal aplaudió sin reservas las gestiones del señor Rivas en este asunto. Da las gracias al alcalde y dice que dejaba preparado el trabajo a los sucesores del actual Ayuntamiento.
Quedó nombrado para el cargo de contador municipal el señor Lanzagorta, fijándole el haber anual en 4.000 pesetas, con cargo a imprevistos.
Acordóse, por último, que una comisión del Ayuntamiento asista a la función del Asilo el día de San Rafael.
Procedente de Chipiona y de paso para Madrid se encuentran en Sevilla el doctor don Manuel Tolosa y Latorre y su distinguido esposa.
Añoche se reunió la sección de Excursiones del Ateneo, bajo la presidencia del docto catedrático de esta Universidad don Manuel Sales y Ferré, con el objeto de elegir un nuevo secretario en la indicada sección y tratar de cuantos asuntos atañen al fin de la misma.
Por el señor presidente se ordenó se procediera a la elección anunciada, resultando designado por 30 votos don Fernando Badia.
Después se hizo uso de la palabra por la presidencia, expresando que siendo el objeto y fin de la sección de Excursiones, el estudio teórico y práctico de monumentos históricos, proponía a los concurrentes la designación de un tema para su estudio y desarrollo, o la realización de una excursión para efectuarla por la comisión que se nombrara; pero como los señores concurrentes no usaran de la palabra para hacerse oír de las proposiciones hechas por la presidencia, ésta propuso la conveniencia de una próxima excursión a las históricas ciudades de Granada, Guadix y Almería.
El objeto de esta nueva excursión ha de ser el estudio crítico de la Alhambra, y cuantos monumentos mudéjares, moranos, árabes y hebreos existen en Granada; la catedral y edificios históricos principales de Guadix y de la ciudad de Almería.
Después de una breve discusión se acordó de una manera definitiva:
1.º Que la excursión a las indicadas ciudades se verifique el próximo día 30, y el regreso el 5 del próximo Noviembre.
2.º Que el director de la excursión sea el presidente de la sección Sr. Sales y Ferré.
3.º Que la cuota para la que ha de contribuir cada uno de los individuos que quieran asistir a la excursión acordada será la de 155 pesetas.
Es casi seguro que la compañía del señor Palmada represente el día de Difuntos y el de Todos los Santos, el popular drama de Zorrilla, Don Juan Tenorio.
Si así se acuerda, el busto se encargará del papel de «doña Inés», la Sabater del «Brigida», Soler «don Juan», Ibarrola del «Mejías», Tojedo del «Comendador», Gil del «don Diego» y Palmada de «Cintia».

Anoche, y a la hora anunciada, celebró sesión ordinaria el comité provincial de fusión republicana, bajo la presidencia (por no haber asistido don José Montes) de uno de sus vicepresidentes.
Dióse cuenta de las últimas actas de constitución local recibidas, pertenecientes a los pueblos de Cantillana, Los Corrales, El Rubio, Aguadulce y Puebla junto a Coria.
También se dió cuenta de haberse oficiado a los señores que deben componer el comité municipal, segun las bases dictadas por el directorio para su constitución.
Se da lectura a una carta recibida por el presidente y firmada por los señores don Ricardo Meneses, don José Marcial Palacios y don Antonio Fajardo Sanchez, de procedencia federal, quienes sin abdicar de sus principios, ofrecen espontáneamente su concurso a la junta de la provincia, adhiriéndose en absoluto a su pensamiento y entrando de lleno en la fusión.
La comisión de propaganda acuerda visitar mañana y pasado, respectivamente, los pueblos de la Aljaba y Dos Hermanas.
Don José Marcial Dorado es designado para la confección de un reglamento de régimen interior.
Por último se acuerda que una comisión formada por todos los individuos de la directiva, pase a saludar a su llegada al jefe de los republicanos progresistas doctor don José María Ezquerdo.
Se encuentra enfermo con una ligera afección a la garganta el distinguido artista don Fernando Tirado.

Agencia Mencheta
(Prohibida la reproducción de su servicio)
Telegramas nacionales
TOROS EN ZARAGOZA

Zaragoza 14, 5 30 t. (Urgente. Retrasados.)
En la corrida de toros verificada hoy se han lidiado reses de Veragua por los diestros Mazzantini y Guerra.
La tarde ha estado lluviosa.
A pesar de esto, ha habido un lleno completo, reinando gran animación.
El primer bicho se llamó
Rosquero
Colorao, bragao, de bonita lámina y muy fino.
Tomó pocas varas con menos codicia del Chato, el Sastre y Telillas, que están de tanda.
Galea y Regaterillo dejan tres buenos pares.
Mazzantini prepara al toro bien y brevemente para una monumental estoqueada. (Gran ovación.)
El lidiado en segundo lugar se llamaba Zamorano
Castaña claro, carinegro.
De los mismos piqueiros tomó ocho puyazos.
Salsoso cae al descubierto y en peligro.
Don Luis hace un quite soberbio, llevándose el toro a los medios.
Esto produce en el público gran entusiasmo.
Antonio Guerra y Juan Molina clavan dos pares.
Rafael hace una faena brevísima y deja media estoqueada en su sitio, descabellando luego al segundo intento. (Palmas.)
Sortijo
Berrendo en negro, salpicado y de hermosa lámina.
Toma nueve varas haciendo rodar a los de aupa.
El Chato cae al descubierto y le hacen un buen quite ambos matadores.
Tomás y Regaterillo cudgan tres pares de palos.
Don Luis pasa bien con la derecha y al natural, colándose el toro.
Cuadrado este, se tira el matador, agarrando media delantera y una dolorosa después. (Pitos.)
Carnicero
Negro, mulato, bragao, cobardón.
Hace una mala pelca, tomando cuatro varas por compromiso.
Guerra hace un quite, tirando una larga superiorísima. (Ovación.)
Pataterillo y Antonio Guerra ponen tres pares y medio.
Guerra da solo cuatro pases para una estoqueada un poquito ladada, pero que fué bastante para hacer rodar al animal. (Muchas palmas.)
Guerrita
Así se llamaba el quinto de la tarde, que era negro, listón.
Huye de los jacos, tomando solo las varas de reglamento.
Cogen los palos ambos matadores y dejan cuatro pares buenos.
Mazzantini pasa siete veces y se perfila muy bien, dejándose caer con una estoqueada soberbia.
Luzco acaba con un descabello.
Don Luis había brindado la muerte de este bicho a los barones de la Torre, de quienes recibió un regalo.
Sordito
Cerró plaza y fué cárdor.
Los picadores parece que están hoy de fiesta.
Telillas cayó también en peligro, haciéndole un buen quite Juan Molina. (Ovación a este.)
El toro se muestra bravo y voluntarioso con los picadores, echándolos por los aires.
Juan clava dos pares buenos y Pataterillo otros dos.
Guerra da cuatro pases colosales, muy parados y en la misma cabeza.
Luzco dá algunos más débiles y pincha una vez.
Nueva faena y una estoqueada de la que el bicho dobla.
Al final de la corrida llueve y se disuelve la fiesta.

Resumen
El ganado cumplió. Paé desigual.
Los mejores el tercero y sexto.
Picando, todos bien.
En banderillas, Tomás, Pataterillo y Juan Molina.
Este superior con el capote.
Don Luis superior en el primero y quinto y desgraciado en el tercero.
Rafael, muy bien en el segundo y bien en el cuarto y sexto.—Londrevilla.
Giberga consultado
Madrid 15, 5 45 t. (Urgente. Retrasado.)
Confírmase que el diputado cubano señor Giberga ha estado en Madrid, llamado por el ministro de Ultramar para consultarle.
El señor Giberga dijo que nada podía hacer sin la autonomía política.
Se marchó anteanoche.
La cuestión de personal
Madrid 15, 6 t. (Urgente. Retrasado.)
Asegúrase que el Consejo de anoche, al tratar la cuestión de personal, se limitó a eliminar a algunos candidatos.
Como todavía sobran aspirantes, seguirán las eliminaciones.
El señor Sagasta continúa impenetrable.
En la presidencia.—Gullón indispuesto.—El rey de Siam
Madrid 5, 6 15 t. (Urgente. Retrasado.)
Han estado esta tarde en la presidencia los señores marques de la Vega de Armijo, conde de Xiquena y otros.
El señor Gullón no ha asistido hoy al ministerio de Estado, por hallarse algo indispuesto.
Últimanse los preparativos para recibir al monarca de Siam.
El rey indispuesto.—Opiniones de Azcárraga
Madrid 15, 9 45 n. (Urgente.)
El rey don Alfonso XIII se encuentra ligeramente enfermo a consecuencia de un constipado.
La dolencia no ofrece gravedad alguna.
El presidente del Consejo de ministros, general Azcárraga, opina que se debe apoyar al gobierno para solucionar las guerras coloniales.
Cree que no se relevará al general Primo de Rivera del mando superior de Filipinas.
Asimismo cree acertado el nombramiento del general Blanco para Cuba, por ser éste gran conoecedor de la isla.

Los panaderos
Madrid 15, 10 n. (Urgente.)
Se ha celebrado una reunión de obreros panaderos.
Han hablado varios de éstos atacando a los tahoneros.
Dirigiéronse censuras a El Imparcial, al Heraldó y al autor de la sección Chulaperías de este último diario, señor Lopez Silva.
Protestóse de que a los repartidores de pan se les exija que vayan provistos de una chapa de metal lo mismo que los peeros.
Con este motivo promovióse un escándalo que pudo terminarse a duras penas.
Restablecido el orden, inicióse una colecta para pagar el local en que se celebraba el meeting.
Al inclírase la cuestión, van desapareciendo casi todos los obreros.
Los que quedan, acuerdan declararse en huelga si no se les atiende.

La Epoca y las campañas
Madrid 15, 10 25 n. (Urgente.)
La Epoca dice que el gobierno camina a que se haga una contrarrevolución en Cuba y en Filipinas para alcanzar la paz.
Opina La Epoca que la paz sólo hacerse sin pactos, y solo como consecuencia de la superioridad de nuestras armas.

Una carta de Cuba
Madrid 15, 10 35 n. (Urgente.)
Telegramas de Londres dicen que la Agencia Reuter publica una carta de Cuba, de origen autoriadísimo.
Se asegura en ella que el general Weyler ha fracasado.
Que la Habana está rodeada de partidas rebeldes.
Que la ruina de la isla es aterradora y la mortalidad horrible.
La mitad del ejército está en los hospitales y el resto hambriento.
El escudo, no acondicionado ni organizado para la guerra.
Los rebeldes, seguros del triunfo, luchan por la independencia y rechazarán la autonomía, siendo tarde para plantearla con éxito.
Los insurrectos reconocen que todo lo deben al apoyo material y moral de los Estados Unidos.
Hasta para el mañana creen imposible la vida de la república cubana sin el apoyo de los yankees.
El cabecilla Zayas reside en Londres, titulándose ministro plenipotenciario de Cuba.
Manifiesta Zayas que el mes de Mayo último ofreció a España 150 millones de dólares por la venta de Cuba, garantizando los Estados Unidos el pago de aquella cantidad.
Añade que España rechazó la proposición, lo mismo que harán los rebeldes con la autonomía, convencidos de que es imposible que los españoles sostengan la guerra un año más.
Esta carta es objeto de muchísimos comentarios, juzgándose por algunos que, apesar de decirse que es autorizada, peca del defecto de exageración.

Noticias sueltas
Madrid 15, 10 45 n. (Urgente.)
Se encuentra indispuesto el ministro de Estado don Pio Gullón.
Coméntase una entrevista celebrada por los señores Silvela y Sagasta.
Hácese grandes preparativos para recibir mañana al rey de Siam.

La paz en Filipinas
Madrid 15, 11-10 n.
Las supuestas negociaciones de paz con los insurrectos filipinos se basan en que un indigena adicto a España llamado Paterno, ha visitado los campamentos del enemigo, de acuerdo con el general Primo de Rivera, ofreciéndoles la amnistía.
Las demás condiciones de que se ha hablado, calificáense de fantásticas ó absurdas.

De Filipinas
Madrid 15, 11-15 n. (Urgente.)
Las cartas recibidas en el último correo de Filipinas continúan reflejando impresiones pesimistas.
En la fecha de salida del correo, la insurrección se propagaba, el ejército se mermaaba a causa de las enfermedades y la cuestión económica preocupaba cada vez más.

Las reformas.—Giberga
Madrid 15, 11-50 n. (Urgente.)
Se ha comunicado a Filipinas la suspensión de las reformas, pasando éstas a informe del Consejo de Estado.
Los ministeriales niegan que tenga gran importancia, como se ha dicho, la venida del diputado cubano señor Giberga a Madrid.

Para Sevilla
Madrid 15, 12-30 madrugada. (Urgente.)
En una entrevista celebrada por los señores Añiza, Laá, marqués de las Cuevas del Becerro y Rarrios Calderón con el ministro de la Gobernación, han quedado casi arreglados todos los asuntos que afectan a Sevilla.
Ha sido nombrado gobernador interino don Ricardo Iribarren.
El gobernador señor Laá, por asuntos de familia, retrasará su salida de esta ciudad.
El viernes marcharán el señor Añiza y los demás políticos.
El marqués de las Cuevas se adelantará a éstos, saliendo de Sevilla el lunes.

Polaca en Sevilla.—Bolsín
Madrid 15, 12-30 madrugada. (Urgente.)
El día 25 marcharán a Sevilla el general Polavieja y su señora para asistir a la boda de una hermana del señor marqués de las Cuevas, también hermano de aquéllos.
Los señores de Polavieja permanecerán en Sevilla una temporada.
El Bolsín ha cerrado a las 6 40.

Expectación.—El alto personal
Madrid 15, 2-30 madrugada. (Urgente.)
Continúa la expectación con motivo de la reserva que se guarda acerca de los nombramientos de alto personal.
Se nos han indicado como probables los siguientes nombramientos:
Fiscal del Tribunal de Cuentas, el señor Alonso Castrillo.
Fiscal del Tribunal Supremo, el señor Sanchez Roman.
Director de lo Contencioso, don Alfonso Gonzalez, hijo de don Veranillo.
Subsecretario de Gracia y Justicia, el señor Arias Miranda.
Director de Registros de Propiedades, señor Pacheco.
Director de Penales, señor Grande de Vargas.
Subsecretario de Ultramar, señor Quiruga Ballesteros.
Director de Obras públicas, señor García Prieto.
De Agricultura, señor Sagasta (don Bernardo).
De Instrucción pública, señor Santamaría.
De la Deuda, señor Benayas.
De Contribuciones indirectas, señor Vincenti.
De Contribuciones directas, señor Requejo.
De Aduanas, señor Alvarez Capra.
De Correos, señor Barroso.
De Administración local, señor Martinez Asenjo.

Banquete.—Un infundio
Madrid 15, 16, 3 madrugada. (Urgente.)
De París telegrafían diciendo que el personal de la embajada española en aquella capital devuelve al duque de Mandas el banquete con que éste obsequió a dicho personal.
El banquete se celebra en el restaurant Voisin.
Un telegrama particular de Cuba dice que diariamente mueren de hambre en la isla unos veinticinco habitantes pacíficos, prueba de la miseria que reina.
Créese que este despacho es de origen filibustero.

Edición de la noche
LOS TRATOS CON AGUINALDO
Afirmo El Correo Español, como por telegramo hemos dicho, que se sabe de un modo positivo que el general Primo de Rivera ha entablado negociaciones con Aguinaldo, como jefe supremo de la insurrección, y con Llanera, como segundo de aquél, y que, al efecto, el famoso indio Paterno y el capitán José, gobernador del distrito de Santa María de Pan de Azúcar, entre otros, fueron los comisionados por el capitán general para avistarse con los dos citados jefes de la rebeldía.
Segun el diario carlista, Aguinaldo se descolgó con las siguientes condiciones para firmar la paz:
1.º Una amnistía amplia y completa para todos los que tomaron parte en la rebelión filipina.
2.º Tres millones de pesos para él y los mas caracterizados separatistas.

3.ª Expulsión del archipiélago de las corporaciones religiosas.

4.ª Representación en Cortes.

5.ª Que la mitad de los empleos civiles del archipiélago filipino recaiga en el sucesivo en hijos del país.

En opinión de muchos, cuando tanto sueña el río, trato ó pasteles lleva, pero no creemos que el jefe de los tagalos rebeldes tenga las pretensiones que supone El Correo Español.

Algo puede que haya tocante al deseo que tiene Aguinado de lograr una suma de pesetas bastante considerable, aunque no tan grande como supone el periódico tradicionalista.

Las restantes cláusulas, según informes, son inexactas, pero así y todo, entiéndese que el primer concierto que se haga con los insurrectos, será el primer paso para la pérdida del archipiélago magallánico.

El arzobispo en Jerez

Según habíamos anunciado, ayer tarde marchó a Jerez el virtuoso arzobispo señor Spínola.

Hablando de la llegada del prelado a aquella población, dice El Guadalete: «En la estación le esperaba una comisión del cabildo eclesiástico, compuesta de los capitulares señores Benítez y Nieto; otra del ayuntamiento, presidida por el alcalde, señor Ysasi, y de la que formaban parte los señores Ruiz García, León, Martínez Peláez, Rodríguez de la Borbolla y Roldán Carrillo.

El gobernador militar interino, coronel de Vitoria, don Leopoldo Rojas, acompañado del comandante señor Olona y otros señores oficiales.

El director del Instituto provincial, señor Ríos y Rivera, y los catedráticos señores Castellón, Iglesias y Callejón.

Varios señores curas párrocos y comisiones de las órdenes religiosas de dominicos, franciscanos, carmelitas y padres jesuitas.

El juez municipal, don Juan F. Lassaleta.

El presidente de la diputación, señor Peman, muchos señores sacerdotes y numerosas personas.

Después del saludo correspondiente, tomaron asiento en un magnífico carruaje de los señores Domec, el prelado, el alcalde y la comisión del cabildo.

Detrás seguían muchos carruajes, que conducían a las autoridades y corporaciones, siguiendo todos hasta la iglesia colegial, en donde esperaban al señor arzobispo las cruces parroquiales con el clero y el cabildo eclesiástico, presidido por el abad arcebispo, señor Rodríguez Madera.

Su Excm. Ilma. entró en el templo bajo palio, dirigiéndose al altar mayor, donde oró breves momentos en un reclinatorio bajo un dosel de damasco carmesí, colocado al lado del Evangelio.

Después el prelado bendijo solemnemente a todos los allí congregados, y subió luego al púlpito desde donde dirigió una corta y sentida plática.

Dijo que había llegado el día tan deseado por él de venir a esta ciudad, la mas importante de la diócesis, no solo por su riqueza y cultura, sino por su religiosidad tantas veces probada.

Manifestó que esperaba que esta visita del pastor a sus diócesanos no sería infructuosa, para lo cual confiaba en que todos estarían dispuestos a recoger los beneficios espirituales que ella produciría; que él por su parte no descansaría un momento lo mismo dedicándose a predicar la divina palabra que a administrar el Santo Sacramento de la Confirmación.

Terminó su plática dándole gracias a las autoridades y al pueblo por el recibimiento tan cariñoso que habían hecho a su prelado.

Desde la Colegiata se dirigió el señor Spínola a la residencia de los padres jesuitas, donde se hospedará todo el tiempo que permanezca entre nosotros.

—La visita pastoral del señor arzobispo en los tres días primeros serán en este orden: Hoy sábado 16, a las diez de la mañana visitará la Iglesia Colegiata, y terminada la visita, administrará el Santo Sacramento de la Confirmación.

Domingo 17, visita a la iglesia parroquial de San Miguel a la una de la tarde y confirmaciones acto continuo.

Lunes 18, visita a la iglesia parroquial de Santiago, a las diez de la mañana y después administrará el Sacramento de la Confirmación.

Noticias locales

En el tren correo de Madrid han llegado esta tarde los individuos del directorio de unión revolucionaria señores Lerroux, Galvez Arce (Tonieta Galvez), Castillo, Abarrategui, Fernandez Soria y el periodista don Adolfo Luna, nuestro paisano. A última hora no ha podido venir el doctor Ezquerdo, que debía haber presidido el meeting de mañana. En la estación esperaban a aquellos muchos caracterizados republicanos. El recibimiento ha sido muy afectuoso.

La administración de bienes del Estado anuncia la subasta de fincas de menor cuantía para el día 30 de Noviembre. El acto tendrá lugar en las Casas Capitulares.

La fundición de bronce ha remitido edicto a la Alcaldía anunciando subasta para el 25 de Noviembre próximo, para contratar la leña de pino de rolo, necesaria para las labores en la misma.

El gobernador interino, señor Iribarren, se ha ofrecido hoy a las autoridades.

Para un asunto de su particular interés, se presentará desde luego en la secretaría del gobierno militar de esta plaza el soldado licenciado por inútil, del regimiento infantería de la Reina número 2, Francisco Sanchez Sanchez, que fijó su residencia en esta capital y cuyo domicilio se ignora.

Por la zona de reclutamiento de esta capital se ha dado la circular siguiente: «Dispuesto por real orden de 11 del actual (D. O. número 228) la concentración para su destino a cuerpo de los reclutas del cupo de Ultramar, pertenecientes al reemplazo del presente año, los comprendidos en este caso se encontrarán a las ocho de la mañana del día 20 del corriente en el cuartel de Milicias, calle de Julio César, número 22, incurrindo en la responsabilidad que marca la vigente ley de reclutamiento los que dejen de verificarlo.»

Esta tarde no se tenía conocimiento en la Alcaldía del concejal que ha de presidir la corrida de mañana.

El alcalde ha ordenado la siguiente distribución del personal facultativo de casas de socorro:

Plaza de la Constitución.—Director, don Francisco Sanchez Pizjuan; médico numerario, don Modesto Colorado; profesor supernumerario, don Eduardo Fernandez; auxiliar, don Angel Reyero.

Calle Cardenal.—Director, don José Torres Polera; médico numerario, don Francisco Farfan; profesor supernumerario, don Manuel Yaquez Andamoy; auxiliar, don José Yañez.

San Lorenzo.—Director, don Rafael Ruiz; médico numerario, don Emilio Bormas; profesor supernumerario, don Joaquín Ruiz Prieto; auxiliar, don Manuel García Vazquez.

Triana.—Director, don Ricardo Monsalve; médico numerario, don Ignacio Castro; profesor supernumerario, don Manuel Valenzuela; auxiliar, don Carlos Astolfi.

Calle San Clemente.—Profesores, don Manuel I affons, don Enrique Diaz Morquecho, don Fernando Sanchez y don Carlos Pando.

El ministerio de la Gobernación ha declarado en firme el fallo de la comisión mixta de reclutamiento, por el que se declaraba excluido temporalmente del servicio al mozo del alistamiento de 1896 y cupo del Viso del Alcor, Juan Borreguero Rodríguez.

La sociedad de socorros mutuos «La Prosperidad» celebrará mañana a la una de la tarde, en el salón de Oriente, junta general para aprobar las cuentas del último trimestre.

Se ha concedido autorización a don Francisco Martínez Perez para que durante la temporada de invierno dé bailes de sociedad en el salón de Oriente de la calle Trajano.

El presidente de la sociedad Tiros de pichones ha solicitado del señor gobernador que mañana domingo asista a la dehesa de Tablada, en donde dicha sociedad celebrará tirada de ensayo, una pareja de la guardia civil para mantener el orden.

En el Centro Educativo de Obreros comenzarán esta noche las series de conferencias acordadas por la junta directiva.

El miércoles próximo, 20 del corriente, llegará a Sevilla en un tren especial que traerá la misma marcha del expres, el rey de Siam.

A las siete y media de la mañana de hoy falleció en esta capital el presbítero don Casto Montoto, cura de la parroquia del Salvador. Muy querido de sus feligreses, su muerte ha de ser sentidísima. D. E. P.

Se encuentra en Sevilla el administrador de la Aduana de Huelva don Pedro García López.

Esta mañana ha venido de Huelva el letrado de aquel colegio don José Gomez y Falsagat.

Ha venido de Madrid, marchando esta tarde a Huelva, el arrendatario de consumos de la corte don Francisco Limón Rebollo.

Para recibir instrucción se han destinado al regimiento infantería de Granada los mozos del actual reemplazo destinados a Cuba y pertenecientes a la zona de Huelva.

Esta tarde se ha licenciado en Medicina y Cirujía, después de brillantes ejercicios, el ilustrado joven don Ramón Gonzalez Arias de Reyna.

En la administración de loterías, Chacarros, 20, Sevilla, pagan el oro a los mismos precios que en Madrid, y supera a todos los de esta capital en el cambio.

La asamblea de la Cruz Roja, para evitar los abusos que vienen cometiendo algunos socios, ha dispuesto:

1.º Que ningún individuo de la Cruz Roja pueda llevar el uniforme adoptado por real orden de 20 de Octubre de 1894, fuera de los actos del servicio propio de la institución.

2.º Que tampoco puedan usar sable, cuyo uso solo es permitido a los señores que componen la asamblea.

3.º Que los que falten a dicho acuerdo sean requeridos por el delegado, presidente ó cualquier socio de la comisión provincial, dando cuenta al presidente del nombre, apellido y vecindad del causante.

4.º Que tengan presente los señores socios que toda autoridad ó agente gubernativo está facultado para detener al que indebidamente lleve dicho sable.

La cantidad recaudada por el Tesoro público de esta provincia durante el día de ayer ascendió a 224.705'87 pesetas, correspondiendo a contribución territorial 147 mil 649'43, a id. industrial 21.754'87, a derechos reales 3.149'05, al impuesto de minas 3397'80, al de cédulas personales 1.264'45, a recargos municipales por contribuciones 16.508'16, a Aduana 8.886'89, a consumos 5.823'20, a id. sobre artículos coloniales 4.637'38, a reducciones del servicio activo de las armas 7.500 y a propiedades y derechos del Estado 1.819'02.

El ayuntamiento de Albaída ha solicitado del ministerio de la Gobernación autorización para establecer arbitrios extraordinarios, con objeto de cubrir el déficit que le resulta en el presupuesto del actual año económico.

Don José Baldós ha presentado en el Gobierno civil solicitudes para el registro de dos minas de hierro en término del Pedroso. La primera llamaráse Maria y está situada en el olivar Los Polares y la otra Herminia en el sitio huerto de Rivas.

Hoy se han satisfecho al administrador de bienes del Estado 714'55 pesetas, importe del 10 por 100 de los ingresos verificados en el Banco de España por dicha administración y subalternas de esta provincia en los meses de Enero a Junio último, por los diferentes conceptos de propiedades rentas del Estado.

Por la depositaria pagaduría de esta delegación de Hacienda se han satisfecho hoy 24.413'91 pesetas para atender a las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

La ordenación de pagos por obligaciones del ministerio de la Guerra ha remitido a esta delegación de Hacienda tres libramientos consignados a nombre de don Luis Perez,

Llama la atención el bonito surtido de sobretodos con forros de seda desde 40 a 80 pesetas y la colección de capas, trajes, makferlanes y abrigos de todas formas, para caballeros y niños, expuestos en los escaparates del gran bazar de ropas hechas «El Aguila», Sierpes 70 y 72.

Ha regresado de Granada el teniente de alcalde señor Laffitte.

El señor Fernandez de la Peña ha solicitado de la Alcaldía autorización para construir un panteón en el cementerio de San Fernando.

Se han concedido 15 días de licencia a don Francisco José Gonzalez Perez, médico encargado de la asistencia de enfermos pobres del 10.º distrito benéfico. Le sustituye don Antonio de Cueto y Montá, facultativo auxiliar del mismo cuerpo.

Ayer salió para Ubeda, donde ha sido destinado, el teniente coronel de caballería don Aniceto Saracho.

Se ha graduado de bachiller el hijo del reputado médico don Juan Fal y Sanchez.

Ha salido para Marmolejo la señora de don Luis Ibarra. Para Villaharta la viuda de Tovia con sus hijos Clementina y Rafael. Para Ubeda, con objeto de posesionarse de su destino, el teniente coronel de la remonta de caballería señor Ortiz de Saracho; y para Madrid el general de brigada señor Ramos Navarro.

Sabemos que el que más paga el oro en Sevilla, es Velasco, calle Francos, núm. 40.

La Alcaldía ha publicado el bando de costumbre, dictando reglas para el más completo orden y recogimiento en las visitas que se hacen al cementerio durante el mes de difuntos.

A disposición de la Alcaldía se encuentra depositado un cerdo procedente de pérdida. Se cita a la persona que se crea con derecho a la propiedad del animal.

Cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad en el día de ayer: doce hombres, ocho mujeres y 22 párvulos.

Se ha encargado el ministro de la Gobernación de prevenir a los gobernadores que informen con anticipación a los alcaldes de los puntos a donde se dirigen los soldados que regresan de Ultramar, para que vayan éstos acompañados hasta sus respectivos pueblos.

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica: El San Agustín salió el miércoles 13 de La Guaira para Colón, el Santo Domingo llegó el miércoles 13 a Puerto Rico, el Alfonso XIII llegó el jueves 14 a Santander, el Isla de Mindanao llegó el mismo día a Santander y el Colón llegó el viernes 15 a La Coruña.

Anoche celebró sesión la Sociedad Económica. Fueron admitidos socios residentes los señores García Murriel, Feria, Orbe, Pacheco, Bayón (don Vicente y don Mariano), Gurruchaga, Borrego, Cubilla, Aguilera, Hornillo, Pomés, Cantillana, Brieua, Cortada y Barea. Se leyeron las propuestas de socios residentes a favor de los señores don Salvador Sentenach, don Ramón Mallo, don Pablo Guerra, don Manuel Jimenez, don Tomás Sanz, don José Polera, don Manuel Medina, don José de la Borbolla, don Pedro Gonzalez, don Vicente del Río, don Carlos Torres, don Vicente Gomez Zarzuela, don Francisco Centeno, don Trinidad Soriano, don Carlos Mesa y don Miguel de Vega. A más de estas admisiones, se acordaron determinados asuntos del régimen interior de la sociedad.

A la una de esta tarde tuvo lugar la inauguración oficial de la nueva casa de socorro de la puerta de la Carne, situada en la calle de San Clemente. En representación del Ayuntamiento fué el señor Astolfi. Asistieron además el decano del cuerpo de Beneficencia, don Juan de la Rosa; el director del establecimiento, don Manuel Laffont; el profesor numerario don Enrique Diaz Morquecho, el supernumerario don Fernando Carrasco, el auxiliar don Carlos Pando y el practicante don Antonio Muñoz. El señor Astolfi, después de hacer inventario de los efectos y aparatos, hizo entrega del establecimiento al señor Laffont, quedando desde luego abierto al público el benéfico establecimiento.

La quinina más popular es la de Pelletier encerrada en pequeñas cápsulas que llevan su nombre; este modo de administración, tan cómodo como fácil, se receta contra las calenturas, jaquecas, neuralgias, reumatismos, cansancio muscular, influenza y resfriados.

SUIZO CHICO RESTAURANT Y PASTELERIA Sierpes, 43, (Esquina Rivero) SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Menu a la sevillana

DINERO En la acreditada casa de préstamos de la calle O'Donnell, 26, se facilitan cuantias que se necesitan, desde el 9 por 100 anual, con arreglo a la tarifa especial que en la misma se exhibe.

La antigua Fundición y Fábrica DE LAS ACREDITADAS Cocinas económicas y fogones CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO DE Vinda de P. Martín y Chazeta C.ª

Establecida en la calle Castellán, n.º 50 SE HA TRASLADADO A LA DE BUSTOS TAVERA, N.º 28 La mejor recomendación que podemos dar para informarse del buen resultado de nuestras cocinas es una lista de los nombres y domicilios de los compradores de más de 4.000 que tenemos instaladas.

Faroles para Cementerio ACABAN DE RECIBIRSE 2.000 DEL MAS SEVERO GUSTO Sierpes, 8, MENESES, Sierpes, 8 PIDANSE DIBUJOS Y PRECIOS

Sta. Teresa de Jesús hermosa oleografía del eminente pintor JIMENO REGNIER

Con motivo de la festividad de la Seráfica Doctora, ofrecemos a nuestros lectores esta preciosa oleografía, modelo entre las de su clase, a veinte colores y de 88 por 60 centímetros. Véndese en la Administración de este periódico al precio de 3,50 PSETAS ejemplar.

EL BARON AMERICANO PRECIOSA NOVELA DE LUIS ULBACH Terminada la encuadernación de esta hermosa novela, véndese a una peseta ejemplar en la Administración de este periódico.

Avisos oficiales Orden de la plaza del 16 de Octubre de 1897. Servicio para el 17. Jefe de día: el comandante de Granada don Juan Ortiz de Saracho.

Sucesos Con un cuchillo que usaba se produjo esta mañana una herida en la mano izquierda de un individuo llamado Manuel Jurado.

MERCADOS Cada día es mayor la animación que se nota en el mercado de granos y semillas, especialmente en los trigos, los que han tenido una subida de consideración a pesar de ser ya muy elevados los precios a que se cotizaban en las semanas anteriores.

El mercado de aceites continúa con regular animación y con fluctuaciones en los precios dependientes de la calidad del producto. Las entradas en la semana han sido de 2.850 arrobas que se han vendido de 4'25 a 12'50 pesetas.

El mercado de vinos empieza en esta campaña bajo los mejores auspicios. Comerciantes extranjeros se han instalado en los centros vinícolas de la provincia y han facilitado a los cosecheros envases, que escaseaban, y dinero al que lo necesitaba para las operaciones ulteriores de la vendimia.

La sociedad exportadora de naranja, ha dado orden para empezar la cogida de este fruto para el embarque, no pudiéndose aún señalar precio a este producto.

Después de un descenso barométrico, solamente han caído algunas lluvias pero de corta duración, no habiéndose recogido en el pluviómetro más que unos 10 milímetros, cantidad insuficiente para las necesidades de los campos. El barómetro ha vuelto a subir, y aunque el tiempo continúa variable, desaparecen las probabilidades de lluvias inmediatas.

El precio del pan no ha variado en relación a la semana anterior, aunque se anuncia próxima subida. En la actualidad se vende, el de primera a 53 céntimos kilo; el de segunda a 48, y el de tercera a 44.

De vaca, de 1'20 a 1'80 pesetas; ternera, de 8 a 4, y carnero y macho, de 0'80 a 1'20.

Tribunales

Un juicio oral Ante la sección segunda han comparecido hoy los procesados Pedro Rodriguez Francisco Barragán, acusados del delito de lesiones, en causa seguida en el juzgado Sanlúcar la Mayor. El fiscal pedía que se impusiera al priero la pena de tres años y siete meses prisión correccional y al segundo la de meses y un día de arresto mayor.

Jurado por homicidio Hoy se ha constituido con el jurado Marchena la sección tercera de esta Audiencia provincial para ver y fallar la causa instruida en aquel juzgado contra Francisco Andujar Montes, por el delito de homicidio de Rosario Ramirez Puro.

Se practicó la prueba, verificándose ésta el exámen del procesado, el que contestó a preguntas de su defensor el señor driguez Marin, que la persona que le regaló los polvos le interesó que fueran de regalo del doctor Recio, como se dice; que él 25 años sirviendo en boticas y que con todos los medicamentos perfectamente.

Sección judicial Encontrándose casi restablecido de enfermedad que ha venido padeciendo digno juez del distrito del Salvador de Francisco Fernandez Amaya, se ha hoy de alta para encargarse nuevamente del despacho del expresado juzgado.

Registro civil Inscripciones hechas ayer en los registros correspondientes a los juzgados de esta capital:

Table with columns for Nacimientos and Defunciones, listing names and counts for various locations like Salvador, San Vicente, Magdalena, and San Roman.

El coronel Rotger

Una víctima mas de esa guerra traidora que se hace en la manigua cubana. Rotger era un buen soldado. Se le ve pelear, siempre sereno, animando a su lumna, multiplicándose en el combate, mostrando sus condiciones de jefe distinguidísimo.

Rotger era comandante y se encontraba en Baracoa cuando desembarcó Maceo en la playa de Duaba.

Contaba con poca fuerza, y a pesar de muchos comprometidos con los revolucionarios que tenía dentro de la plaza, y de los agitadores como objetivo entrar en ella para producir un golpe de efecto que le mantuviera el que desde luego produciría el desembarco de aquellos cabeceñas, mandó a casi todos los suyos a perseguir a los Maceos, y se quedó solo con su prestigio y energías, imponiéndose a tiros y troyanos.

Las partidas llegaron a la Sabana apena habían salido la fuerza, llamaron inutilmente a los que tenían dentro de la plaza, y vieron que desistir de su propósito: Baracoa no cayó en su poder.

Con un jefe menos sereno, esta ciudad habría servido para festejar el desembarco de aquella primera expedición, y así el crecimiento que tomó la guerra.

De entonces a la fecha Rotger ha peleado en todos los departamentos, desde el extremo Oriente al cabo de San Antonio, obteniendo ascensos por méritos de guerra, hasta que ha caído en el puesto de honor, peleando por su bandera y por su patria.

Desocean en paz este buen soldado y buen español.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.



